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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBEINTE DE MEIO 1 

AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 06 DE ABRIL DE 2.021, realizada por vídeo conferência 2 

por meio da plataforma Jitsi Meet, com a primeira convocação às 17h30 e segunda convocação às 3 

17h45. Os conselheiros foram convocados via e-mail no dia 31 de março de 2021. Entre titulares 4 

e suplentes, estavam presentes na reunião 33 (trinta e três) representantes e 03 (três) convidados: 5 

Adão Valdemir Levorato, representando a Comunidade Discente do Ensino Superior; Amílcar 6 

Marcel de Souza e Giovani Mineti Fabricio, representando a Secretaria de Meio Ambiente; Ana 7 

Paula Turrini da Costa Neves, representando a Secretaria de Cultura; Antônio Carlos Botelho 8 

Muller Carioba e Rubens Reinaldo Ruiz Filho, ambos representando a Secretaria de Agricultura; 9 

Bruna Novak, representando Organização Não Governamental Ambientalista; Carolina Rizzo 10 

Andrioli representando a 20º Subseção da Ordem dos Advogados; Daniel dos Santos Coutinho 11 

Peruzzi, representando a Secretaria de Mobilidade Urbana; Deivide Alexandre Turolla, 12 

representando Associação de Moradores de Bairro com sede em bairros rurais e Distritos; 13 

Denilson Heladio Vitti, representando Associação de Produtores Rurais; Gislaine Terezinha 14 

Capra Simões e José Ronivaldo Soares da Silva, ambos representando Instituição de Ensino 15 

Fundamental e Médio; Jair Guarnieri, representando a Secretaria de Habitação; Jennifer 16 

Aparecida Meneghello Gomes, representando a Secretaria de Proteção e Direito dos Animais; 17 

Jonas de Souza Farias Arlindo, representando a Defesa Civil; Jonathan Stucin, representando a 18 

Secretaria de Desenvolvimento e Trabalho; Jordana Vômero Paulino, representando a Secretaria 19 

de Educação; Júlio Simões Marcondes, representando Órgão ou Instituição Estadual de 20 

Agricultura e/ou Meio Ambiente; Leonel Capetti, representando Instituição de Ensino Superior; 21 

Lucilene Murdiga e Priscila De Nadai Fonseca, representando uma das cadeiras do Sistema S; 22 

Marcelo Luiz Mendonça, representando Órgão da Classe dos Engenheiros e Arquitetos; Mariana 23 

Negrão Burin, representando o Setor de Água e Esgoto; Moacir Conte, representando a Secretaria 24 

de Saúde; Natália Arias Galastri e Valéria Lopes Rodrigues, ambas representando a Faculdade de 25 

Tecnologia – FATEC-JAHU; Renato Aristides Cordeiro, representando uma das cadeiras do 26 

Sistema S; Robispierre Mosca Junior, representando o Grupo de Escoteiros IBICA-RE-IG; 27 

Rodrigo Cesar Marinho, representando a Secretaria de Governo; Salete Cristina Venarusso, 28 

representando Instituição Estadual de Ensino; Sandra Regina Chiosi Gomes, representando a 29 

Associação de Moradores de Bairro do município; Silvio Luiz Fernandez, representando o Setor 30 

de Imobiliário da Construção Civil; a secretária Tabita Teixeira da Secretaria de Meio Ambiente; 31 
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os convidados Paulo Fernando C. Pinto da Associação e Movimento de Assistência ao Individuo 32 

Deficiente – AMAI, e Frederico Fregolente Faracco Mazzieiro da FATEC Jahu. Pauta: I – 33 

Aprovação da Ata da reunião anterior: A presidente informou que a ata foi enviada a todos os 34 

representantes por e-mail para apreciação e colocou em votação a dispensa da leitura da mesma. 35 

Aprovada a dispensa da leitura de ata sem objeção. Colocou em votação a aprovação da ata da I 36 

Reunião Ordinária do Biênio 2021/2022. Ata aprovada por unanimidade de votos. Pauta II – 37 

Aprovação das mudanças do Regimento Interno e escolha dos Coordenadores das Câmaras 38 

Técnicas: A presidente iniciou com a eleição dos Coordenadores das Câmaras Técnicas (CTs) e 39 

explicou que a função do coordenador é marcar as reuniões do grupo e apresentar na plenária o 40 

parecer dado pela Câmara Técnica para apreciação e discussão. Todos os candidatos a 41 

Coordenador foram aprovados pelos respectivos membros de sua CT, sendo eles: Câmara 42 

Técnica de Áreas Verdes e Arborização: Natália; Câmara Técnica de Saneamento Ambiental: 43 

Mariana; Câmara Técnica de Patrimônio Histórico e Turismo: Ana Paula; Câmara Técnica de 44 

Recursos Naturais: Rubens; Câmara Técnica de Legislação Ambiental: Amilcar; Câmara Técnica 45 

de Educação Ambiental: Gislaine. Seguindo para Aprovação das mudanças do Regimento 46 

Interno, a presidente apresentou os itens que foram propostos alterações. Item I - Art. 7º, 47 

passando a ter o seguinte texto: “O COMDEMA reunir-se-á em reunião plenária, ordinariamente, 48 

nas datas aprovadas na primeira reunião do ano”. Item II – Adicionar o seguinte parágrafo no Art 49 

7º: A primeira reunião ordinária do Biênio terá seu agendamento realizado pela Secretaria de 50 

Meio Ambiente. Item III – Art. 8º, passando a ter o seguinte texto: “As reuniões plenárias do 51 

COMDEMA serão abertas, em primeira convocação, com a presença mínima da metade dos 52 

Conselheiros e, em segunda convocação, após 15 (quinze) minutos, com qualquer número de 53 

Conselheiros.” Item IV – Art. 9º, alteração do § 2º, passando a ter o seguinte texto: “O Secretário 54 

deverá ser um funcionário da Secretaria de Meio Ambiente, não sendo necessário estar entre os 55 

conselheiros”. Item V – Art. 16, adicionar o Inciso Sexto com o seguinte texto: “VI – CT de 56 

Educação Ambiental (CTEA)”. Sendo todas as alterações aprovadas por unanimidade, passando a 57 

vigorar na data de sua aprovação na plenária. Em relação às alterações do Art. 5º, do Regimento 58 

Interno, que define a composição plenária, a secretária informou que ao divulgar o início das 59 

atividades do COMDEMA no site da prefeitura foi solicitado que as Entidades que desejam 60 

deixar a cadeira de representante do Conselho enviassem solicitação até o final do mês de abril, 61 

portanto não será discutida a aprovação dessa alteração no dia de hoje. Na Pauta III – 62 

Requerimento da conselheira Carolina Rizzo Andrioli: A presidente fez a leitura do ofício 63 
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enviado ao Conselho pela Sra. Carolina onde consta solicitação de envio de um Ofício pelo 64 

COMDEMA relatando ao Prefeito do Município de Jahu e aos órgãos ambientais competentes, a 65 

situação precária do Viaduto da Av. José Galdino do Amaral Carvalho, nº 200 e solicitando 66 

providências, conforme consta no art. 3º, inc. X e art. 11, inc. IX do Regimento Interno deste 67 

Conselho. A Sra. Carolina explicou que ano passado foi realizado Requerimento no Protocolo 68 

Geral da Prefeitura e via Ouvidoria também. O Sr. Amilcar pediu a palavra e explicou como está 69 

funcionando as solicitações de Vereadores e Munícipes a partir desse ano na Secretaria de Meio 70 

Ambiente, as solicitações são feitas via Requerimento e Ouvidoria respectivamente, a partir disso 71 

são emitidas ordem de serviços ou se necessário, abertura de Processo no Protocolo Geral. 72 

Sugeriu que se fizesse novamente a solicitação na Ouvidoria, a fim de passar por análise e se for 73 

o caso acionar outras Secretarias para trabalho conjunto. A Sra. Carolina informou que o 74 

requerimento já foi realizado e caso for verificado que nenhuma providência foi tomada, realizará 75 

o procedimento novamente. A presidente solicitou a todos que primeiramente enviasse as 76 

solicitações via Ouvidoria e caso não fossem atendidos, encaminhassem ao COMDEMA. Na 77 

Pauta IV – Apresentação do Plano de Gestão Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente: 78 

A presidente passou a palavra ao Sr. Amilcar que iniciou apresentando as atribuições da 79 

Secretaria de Meio Ambiente de Jahu, Organograma de Trabalho e explicou que o Plano e o 80 

Planejamento Estratégico desta Secretaria foram baseados nos 17 (dezessete) Objetivos de 81 

Desenvolvimento Sustentável – ODSs da ONU e nas 10 (dez) Diretivas do Programa Município 82 

VerdeAzul. Pontuou sobre cada um dos 51 (cinquenta e um) Projetos que a Secretaria pretende 83 

desenvolver nos próximos quatro anos e informou que grande parte estará presente nas reuniões 84 

do Conselho para discussão e tomadas de decisões. Apresentou as Campanhas iniciadas pela 85 

Secretaria, sendo elas: Fogo Zero, Poda Drástica, Cidade Limpa é Cidade Saudável e Na 86 

Pandemia vamos proteger os Coletores de Resíduos de Jahu, os Boletins Educomunicativos de 87 

cada assunto, o Canal do YouTube e os Resultados Obtidos dos trabalhos executados das Áreas 88 

Verdes, Legislação, Resíduos e Vistorias nos últimos três meses. Finalizou informando que o 89 

objetivo dessa apresentação é dar transparência de como será conduzida a Gestão Ambiental da 90 

cidade e que o Plano de Gestão já foi enviado por e-mail a todos os representantes deste 91 

Conselho. A presidente agradeceu e parabenizou pelo Plano e incentivou as solicitações de 92 

consultas e pareceres ao Conselho. O Sr. Silvio parabenizou o trabalho do Sr. Amilcar e partilhou 93 

o seu sentimento de estar sendo bem representado por essa Secretaria. Na Pauta V – 94 

Apresentação do Programa Município VerdeAzul: O Sr. Giovani se apresentou e informou a 95 
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todos que ele está como Interlocutor do Programa e a Sra. Tabita e a Sra. Mayara como 96 

Interlocutoras Suplentes. Destacou que o COMDEMA é extremamente importante para o 97 

Programa Município VerdeAzul, sendo o Conselho Ambiental uma das Diretivas cobradas, e a 98 

apresentação do Plano de Gestão Ambiental ao Conselho uma das tarefas dessa Diretiva. 99 

Explicou que o Programa abrange não só a Secretaria de Meio Ambiente e o COMDEMA, mas 100 

sim as diversas áreas da Gestão Pública e a participação da população em geral. Citou a 101 

Resolução SMA 33, de 28 de março de 2018, na qual estabelecem as normas e as 84 (oitenta e 102 

quatro) tarefas a serem seguidas e que o Programa é condicionante para a concessão de verbas e 103 

esta sendo cobrado pelo Tribunal de Contas. Explicou que quando o município se inscreve no 104 

Programa, esse deve iniciar o desenvolvimento das tarefas e através delas pode se obter a 105 

Qualificação, Certificação e o Prêmio Governador André Franco Montoro, tudo baseado na 106 

melhoria da qualidade ambiental do município, sendo que atualmente o Município conseguiu a 107 

Qualificação. Apresentou o Ranking de Jahu desde 2011 e os 04 (quatro) pilares que as diretivas 108 

se baseiam: Legislação, Gestão, Educação Ambiental e Pró-atividade e exibiu as diretivas, 109 

caracterizando cada uma delas. Finalizou agradecendo o espaço e a atenção de todos e incentivou 110 

a participação do Conselho no Programa, a fim de contribuição na Gestão Ambiental e 111 

consequentemente refletir na qualidade de vida do Município. A presidente parabenizou o 112 

trabalho do Sr. Giovani e salientou a importância do conhecimento, participação e trabalho de 113 

todos os representantes do Conselho nas questões ambientais de Jahu e destacou que essas ações 114 

repercutem positivamente na pontuação do Programa VerdeAzul e outros Fundos e Recursos 115 

Financeiros para melhorias no Município. Iniciando a Pauta VI – Conferência Ambiental de 116 

Meio Ambiente: A Educação Ambiental que queremos para Jaú: A Sra. Tabita iniciou 117 

apresentando alguns dos Projetos e Ações que abrangem a Diretoria de Educação Ambiental no 118 

Plano de Gestão Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente. Anunciou que o Plano e o Programa 119 

Municipal de Educação Ambiental serão discutidos na I Conferência Municipal de Meio 120 

Ambiente que será realizada em outubro desse ano. Inteirou que o público alvo são professores, 121 

educadores ambientais, especialistas, técnicos e profissionais que atuam no ensino formal, não 122 

formal e informal. Apresentou o Cronograma onde constam as seguintes etapas: Criação da 123 

Comissão Organizadora Municipal; Preparação e divulgação; Realização; e Pós-conferência. No 124 

primeiro dia da Conferência, explicou que será iniciado com a apresentação do Diagnóstico 125 

Socioambiental, após será aberto para discussão desses dados e desenvolvido o Plano Municipal 126 

de Educação Ambiental; no segundo dia será para discussão e construção do Programa Municipal 127 
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de Educação Ambiental. Informou que para a implementação tanto do Plano quanto do Programa 128 

serão necessários os Diagnósticos Socioambiental e de Educação Ambiental, passar por 129 

Consultas Públicas, Discutir seus resultados na Conferência Municipal de Meio Ambiente, 130 

Validação em Audiência Pública e pelo COMDEMA, redação do Projeto de Lei ou Decreto e sua 131 

Publicação. Salientou que a única diferença entre as etapas do Plano e Programa é que o último 132 

terá a etapa de realização e monitoramento das ações, através da Comissão de Educação 133 

Ambiental. Finalizou destacando a necessidade do apoio deste Conselho na divulgação da 134 

construção dos Diagnósticos, em participar da Comissão Organizadora da Conferência e 135 

contribuir na Avaliação Final. A presidente parabenizou o trabalho que está sendo executado pela 136 

Diretoria de Educação Ambiental e enfatizou a importância do fortalecimento do trabalho de 137 

Educação Ambiental para a realização dos outros projetos e ações ambientais que o Município 138 

precisa, pois uma população consciente sobre o meio ambiente em que vive promove mudanças 139 

comportamentais e aumenta as práticas sustentáveis. O Sr. Deivide parabenizou a todos pelo 140 

trabalho e aproveitou para solicitar apoio no plantio de árvores na Lagoa Preta no Distrito de 141 

Potunduva, pois conseguiu algumas doações de mudas e precisa agora de mão de obra voluntária. 142 

A presidente informou que a FATEC se interessa em ajudar assim que a pandemia passar. O Sr. 143 

Rubens se prontificou em ajudar também. O Sr. Amilcar aproveitou para divulgar o evento online 144 

do mês de junho, a Semana Integrada do Meio Ambiente em conjunto com a Virada Ambiental 145 

da FATEC e convidou a todos para participarem das atividades e partilhar ideias. Nada mais 146 

havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e lavrada a presente ata. Jahu – 06 de abril de 147 

2021.19h30.  148 


